

EVROPSKÝ

# SENIOR

32 - 20. 1. 2007

www.rscr.cz

Společnost pro Evropu, Pod Parukářkou 8, 130 00

Praha 3 Redakce: DrJermar@email.cz

IČO:

265 49 778

ROZMNOŽUJTE NAŠE INFORMACE XEROXEM

## Evropská společnost stárne

Procentuální podíl starší generace na celkovém počtu obyvatelstva se v Evropě i v USA zvyšuje. Porodnost totiž klesá a lidé, zvláště ženy, se v průměru dožívají vyššího věku.

Ve světě probíhají procesy globalizace a modernizace, jež zvyšují hospodářskou produktivitu a nároky na kvalifikaci a současně snižují potřebu pracovních sil. O svá práva se hlásí

chudé země, jež se dosud málo podílely na bohatství, jež by země měla skýtat všem bez rozdílu. To má výrazné důsledky na světové hospodářství, i na společenskou situaci u nás.

Mění se tím i pozice a úloha všech generací, především té starší i u nás.

Ta požívá ve všech evropských státech důchodového zabezpečení. Žije tedy tak, jako by mezi generací v pracovním věku a generací v důchodu byla uzavřena společenská smlouva, podle níž lidé schopní pracovní činnosti kryjí částí svého výdělků důchody těch, jež je hradili předchozím generacím.

Nové okolnosti vyžadují, aby:

- současný i minulý hospodářský přínos starších generací byl znám celé společnosti, tedy i mladším generacím,
- nevyhnutelnost tohoto vývoje byla řešena v celé její složitosti,
- solidarita pracujících generací a těch v důchodovém věku byla posilována,
- generace v důchodu mohla využívat

různorodých příležitostí se podle svých možností na dalším rozvoji podílet.

Pro uskutečnění těchto požadavků je třeba řešit celou řadu problémů naráz.

Vstup České republiky do Evropské unie přinesl nové možnosti i v těchto záležitostech. Je proto i velkou výzvou. Evropský dům potřebuje sebejisté občany, kteří jsou si rovni nejen co do práv, ale i co do povinností, jimž by měli dostát podle svých možností.

Svoboda a rovnost znamená současně kompetentnost a aktivitu, a to i ve stáří, a také účinnou spolupráci. Stáří však přináší i fyzická omezení, neduhy a nemoci, jež vyžadují ústavní péči. To vše je nutno zajišťovat, rozvíjet, udržovat a pěstovat v účinné spolupráci starých s mladými. Při tom si i mladí připravují podmínky, v nichž sami budou trávit svá pozdní léta.

Tato nová situace vyžaduje také zásadní společenské změny, tak významné a rozsáhlé, že vyústí v celkovou reorientaci společnosti, spočívající zejména v:

opatřeních vyplývajících z odpovědnosti dnešních generací za život budoucích generací: úsporném a rozumném využívání surovinových a energetických zdrojů, šetření prostředím, důsledném respektování limit životního prostředí atd.

- restrukturalizaci pracovních procesů na základě dialogu zaměstnavatelů a zaměstnanců s cílem nalezení nejúčelnější sociální rovnováhy při dostatečné zaměstnanosti i přiměřeného zabezpečení života v penzijním věku

- zajišťování celosvětové společenské rovnováhy, vyrovnávající postupně rozdíl mezi bohatými a chudými národy a bohatými a chudými lidmi.

Do tohoto celospolečenského, evropského a nakonec i celosvětového dialogu by měli být zapojeni všichni odpovědní politici. Zkušenosti a kompetence starší generace by v něm měly sehrát významnou a odpovědnou úlohu. (red)

## Skupinové předsednictví tří

Nejvyšší představitelem Evropské unie je předseda Evropské rady. V této

funkci se střídají představitelé terorismem. Za tím účelem by měla být jednotlivých členských států – jejich posílena role evropského policejního předsedové vlády - v půlročních úřadu Europol, jenž by měl převzít intervalech. Evropské předsednictví odpovědnost za boj se všemi formami má zajišťovat kontinuitu evropské mezinárodního zločinu a poskytovat politiky. Proto se od ledna 2006 pomoc při odkrývání teroristických sítí. uplatňuje zásada t.zv. skupinového V oblasti občanských práv chtějí tato předsednictví tří zemí, které trvá jeden předsednictví zintenzívnit spolupráci a půl roku. 1. ledna 2007 bylo při trestních záležitostech, a tak posílit předsedající Finsko vystřídáno důvěru občanů členských států v Spolkovou republikou Německo. Tak systémy spravedlnosti v jiných až do poloviny tohoto roku bude členských státech. K této důvěře má nejvyšším představitelem EU (a přispět i vytvoření souboru rovných náhodně i předsedkyní skupiny práv, která by všem občanům EU nevyspělejších zemí světa G8) zaručila stejná základní práva při německá kancléřka Angela Merkelová, průběhu vyšetřování a soudního řízení pocházející z NDR. ve všech členských státech.

15. a 16. ledna t.r. se setkali ministři Trojí předsednictví Německa, vnitra a spravedlnosti tří zemí, které Portugalska a Slovinska zamýšlí také budou postupně stát v čele EU až do obnovit jednávání o společném poloviny roku 2008: Německa, rozhodování při boji s rasismem a Portugalska a Slovinska. Předmětem xenofobií, což by mělo přispět k jejich jednání byla koordinace harmonizaci trestních zákonů v základních tématech, na něž se vedení EU jednotlivých členských státech. Mimo soustředí v následujících 18 měsících. jiné by šíření rasistických či V oblasti bezpečnosti a spravedlnosti xenofobních prohlášení mělo být budou tyto tři předsednické země klást definováno jako trestný čin.

důraz na posílení boje s nelegální Česká republika bude Evropské unii migrací, především posílením role předseda v první polovině roku 2009 agentury FRONTEX, jež hlídá hranice společně se Švédskem a Francií. Evropské unie. Budou též usilovat o Během tohoto předsednictví se rychlé začlenění nových členských pravděpodobně budou projednávat zemí do schengenského systému, jež zásadní otázky evropské integrace, ruší celní a pasové kontroly vnitřních bude zahájeno jednání o rozpočtu, hranicích mezi členskými státy. Nové hodnocení Lisabonské strategie, členské země by se k schengenské Haagského programu a výsledků dohodě měly připojit již koncem cukerné reformy. Projednávat by se letošního roku. měla také reforma společné

Při omezování nelegální migrace bude zemědělské politiky a otázka omezení třeba spolupracovat s domovskými volného pohybu osob ze zemí střední a zeměmi migrantů a snažit se o východní Evropy. Na toto období jsou zlepšování tamních podmínek Je však též plánovány volby do Evropského také třeba umožňovat legální migraci parlamentu I volba nového předsedy podle potřeby a možností příslušných Evropské komise.

členských států a vytvořit jednotný Za přípravu českého předsednictví byl postoj k nelegální migraci na evropské odpovědný Zdeněk Hrubý ve funkci úrovně. vládního tajemníka pro koordinaci

Trojice předsednictví se bude také českého předsednictví v Evropské unii. snažit o další prohloubení policejní Ten na tuto funkci rezignoval vzhledem spolupráce i spolupráce v boji s k tomu, že v rámci nové vlády se tato

příprava stala součástí agendy vicepremiéra pro evropské záležitosti Alexandra Vondry. (eur)

## Co máme a nemáme jíst

Češi i Moravané – a také naši Slezané se živí zdravěji než dříve. Jedí více rostlinných potravin: obilných produktů, zeleniny a také brambor. Přesto přichází však na náš stůl příliš živočišných tuků – i když vepřové není již tak tučné, jako bylo za socialismu.

Když člověk jí více než potřebuje, mění se nevyužitá energie, kterou v potravě přijal, v tukový polštář. Vzroste-li tento polštář nadměrně, brání v pohybu, jež potřebuje pro zdraví a pro zpomalení procesu stárnutí. Velká váha jej zpohodlní, zatěžuje všechny jeho orgány nadměrně, klouby počínaje a srdcem konče. Toto trvalé přetížení může vyvolat potíže a vážné choroby.

Světová zdravotnická organizace WHO posuzuje dnes obezitu podle překročení indexu tělesné hmoty BMI (Body-Mass-Index). BMI se vypočítá dělením tělesné váhy čtvercem tělesné výšky ( $\text{kg}/\text{m}^2$ ). Dříve se porovnávala váha a tělesná výška minus sto. Lidé, jejichž váha překračovala o to zmenšenou tělesnou výšku byli již považováni za mírně obézní. Ať se to počítá jakkoli, je jisté, že téměř dvě třetiny mužů a skoro stejně žen má u nás nadváhu. Té se dosáhne velmi snadno, na příklad tím nadměrným slazením nebo jen tím, že v průměru jíme více než 100 gramů zvířecích tuků denně. Zbavit se nadváhy je obtížně a obvykle jen dočasné.

Důležité je se této nadváze vyhnout: zdravou a nikoliv nadbytečnou výživou. Naše stava musí být především mnohostranná. Uvědomme si, že zdravý člověk nemusí rozlišovat zdravou, nezdravou či dokonce zakázanou potravu. Jde jen o množství, výběr a správnou kombinaci jejích složek.

Brambory, chléb, rýže, ale také nudle a ovesné vločky neobsahují tuk. Obsahují však téměř všechny složky potravin, které tělo potřebuje, vyjma některých vitaminů. Tyto potraviny jsou také poměrně levné, takže příslušná dieta nás moc nestojí.

Vitaminy a důležité prvky jsou obsaženy v ovoci a zelenině, jež bychom měli požívat po možnosti většinou v syrovém stavu. V něm není jejich pro náš organizmus výhodné složení porušeno. Ovoce a zeleninu bychom měli jíst třeba i pětkrát denně, tedy nejen při snídani, obědu či večeři, ale i mezi tím. Také mléko bychom měli pít denně, třeba ve formě nízkotučného jogurtu, který je na Kavkaze považován za zdroj dlouhověkosti. Bílý jogurt je levnější. Můžeme si jej připravit s ovocem nebo kompotem a osladit medem. Medem slazený jogurt je řecká specialita - a středomořská potrava je považována za zdravější než naše.

50 a nejvýše 100 gramů denně netučného masa nebo uzenin doplní vhodně naši zásobu železa. Uzeniny mají tu nevýhodu, že obsahují dost tuku. Kromě toho jsou slané a tak někdy neúčelně zvyšují obsah soli v našem těle. Pokusme se je postupně nahrazovat sýry. Připomeňme však, že právě ty nejchutnější sýry jsou tučné, příliš slané a navíc drahé. Nezapomeňme také na to, že rybí maso bychom měli jíst alespoň jednou týdně.

Tuk bychom měli přijímat především jako rostlinný, avšak máslu se zcela vyhýbat nemusíme. Jako mléčný výrobek obsahuje řadu látek, jež potřebujeme. Nezapomínejme, že sladké máslové pečivo, jež míváme tak rádi, obsahuje nejen příliš cukru, jemuž by se měli vyhýbat nejen diabetici, ale i nadměrné množství tuků.

Potraviny bychom měli připravovat na lehký způsob, vařit je či smažit jen s malým množstvím vody i tuku, třeba na teflonové pánvi. Rychlou přípravou zachováme nejen jejich přirozenou

chuť, ale nevyvaříme z nich vitaminy a závlahy a průmysl a také dostatek výživné látky. Tento italský nebo energie.

orientální způsob úpravy potravin šetří Tradičním způsobem získání energie je čas. Zvyšuje tím i zájem o kuchařské především spalování fosilních paliv, umění.

zejména uhlí, zemního plynu a nafty, a Mluvíme-li o správné výživě, nesmíme od konce 19. stol., přeměna takto zapomenout také na správné pití. Vodu získané tepelné energie v energii sice získáváme i prostřednictvím elektrickou. Tuto je možno převádět na potravin, avšak pít bychom měli jeden značné vzdálenosti, omezené odporem a půl až dva litry tekutin denně, nejlépe elektrického vedení - tedy nikoliv tedy vody, pokud jsme si neodvykli ji neomezeně. Světové zásoby fosilních pít a můžeme si dovolit trvale pít něco paliv však ubývají. Fosilní paliva jiného. S pivem to nepřehánějme, způsobují navíc znečištění ovzduší a přispívá k naší obezitě. Tak zvané pивní značně přispívají k oteplování břicho zhoršuje náš vzhled. Pijme tedy atmosféry a tím i k nežádoucím především (kromě obyčejné vody, změnám klimatu. V posledních sto třeba ve formě různých zdravotních letech stoupla teplota atmosféry o 0,6 čajů) minerální vody, nejlépe neslazené stupňů Celsia. Její trvalé zvyšování cukrem, ovocné šťávy. Alkoholické nelze připustit, neboť klimatické změny nápoje pijme příležitostně a v malých by snižovaly úrodu a ztěžovaly výživu množství, pro chuť. Červené víno obyvatelstva. Ohrožovaly by především obsahuje některé látky, jež naše ty nejchudší.

stárnoucí tělo potřebuje. Pijme však Spalovat lze i organickou hmotu, jejíž kterýkoliv alkoholický nápoj jen zásoby se obnovují, tedy dřevo a pod., s rozvahou a prožitkem. Kombinujeme avšak i využívání tohoto způsobu správný nápoj příslušný k určitému výroby energie je omezeno jídlu. K tučnému masu pivo, k libovému ekologickými důvody. Provoz červené a k rybě bílé víno. Správnou atomových elektráren není některými kombinací jídla a nápojů zvyšujeme svůj odborníky a především veřejností labužnický prožitek. Pamatujme však, pokládán za bezpečný, a to ani při že alkohol ve větším množství škodí. využití nejmodernějších technologií.

Mladí sice prohlašují, že alkohol pitý Odborníci prokázali, že i při využití s mírou neškodí ani v největším všech možnostech zvýšení efektivity množství. Tomuto vtipnému rčení však výroby a využití energie: snižováním nevěří žádný soudný člověk. (lit) energetických potřeb při průmyslové výrobě, zvyšováním efektivity

## Obnovitelné energie

Počet obyvatelstva na zeměkouli konkurenceschopné jen tehdy, dokáží-vzrůstá, při čemž jedna pětina tohoto li krýt alespoň polovinu svých počtu, 1,2 miliardy lidí, žije energetických potřeb obnovitelnými v podmínkách absolutní chudoby. zdroji energie.

Podle záměrů Organizace spojených Tradiční způsoby využívání obno-národů by podíl těchto chudých m2l vitelné energie jsou vodní i větrné být do roku 2015 sniženy na polovinu. elektrárny. První česká vodní To vyžaduje další usilovný rozvoj elektrárna byla postavena na Otavě v zemědělské a průmyslové výroby i Písku pod vedením profesora Křížíka. služeb na celém světě. K dosažení Evropskou raritou se stala původní tohoto cíle je nutno zajistit přísun elektrárna pod Lipnem, na panství vody, nejen pro obyvatelstvo, ale i pro knížete Buquoye, jejíž spád 104 m

předčil tehdy alpské elektrárny. Po z obdobných důvodů. Existuje také druhé světové válce byla dostavena řada mořských zálivů, vhodných pro vltavská (a na Slovensku vážská) výstavbu přílivových elektráren, tam kaskáda. Neuváženě však byly rušeny kde vznikají při přílivu a odlivu velké malé vodní elektrárny, jejichž nový rozdíl hladin. Jedna z prvních byla rozvoj nastal až koncem 20.stol. postavena před padesáti lety u St. Malo Ekonomicky nejvýhodnější jsou ve Francii. Elektrickou energii lze také přečerpávací elektrárny, schopné získat z energie mořských vln. Zařízení dodávat energii v době jejich největší tohoto druhu by byla příliš nákladná a potřeby. První přečerpávací elektrárna tím neefektivní.

jsme postavili ve Štěchovicích na V poslední době se využívá také Vltavě, další v Dalešicích na Jihlavě sluneční energie, v elektrárnách (416 MW). Přečerpávací elektrárna poměrně malých. Nedávno však byl Křivoklát na Berounce (1000 MW) se projednán v Austrálii projekt solární plánuje přes 50 let. elektrárny o výkonu 200 MW. Tato

Třetina výkonu větrných elektráren elektrárna bude sestávat z kruhového světa je produkována v sousedním skleníku o průměru pěti kilometrů a Německu. Další výstavbou by tam mělo komínu vysokého 1000 metrů, větrných být dosaženo celkového výkonu 25 turbin a generátorů. Slunečním tisíc MW. Jde zejména o námořní záření se bude ve skleníku ohřívát větrné elektrárny, jež bude možno vzduch. Ohřátý vzduch je lehčí, a proto kombinovat s výrobou vodíku. Jeho bude stoupat stoupá komínem skladováním a následnou oxidací by rychlostí kolem 15 metrů za vteřinu, 54 měla být vyrobena energie, km za hodinu. V komínu instalované vyrovnávací kolísání síly větru. vzdušné turbíny budou vyrábět

Druhá polovina 20. století byla nejen elektrickou energii prostřednictvím obdobím výstavby řady atomových generátorů. A to bez negativního vlivu elektráren, ale i obdobím výstavby na životní prostředí, zanedbáme-li vliv velkých vodních elektráren v těch koncentrovaného oteplování na místní nejvýhodnějších lokalitách. klima. V australských podmínkách V současnosti byla dokončena stavba bude tak možno zásobovat energií až největší vodní elektrárny světa na řece 200 tisíc domácností. Firma Jangtse v Číně (17 680 MW). Řada Enviromission zamýšlí tento projekt možností pro výstavbu velkých realizovat do roku 2005. Plánuje pak vodních elektráren však dosud nebyla uvést do provozu další čtyři podobné využita, zejména v jihoamerických elektrárny během dalších pěti let. Andách, Himalájích, dalších pohořích (jer).

Číny atd. Výstavba mnohých z nich je však v rozporu s současnými názory na ochranu přírody. Velké nádrže zvyšují četnost zemětřesení, a v horských i písčítých územích se často brzo zanášejí splaveninami. Horské území bývá je nestabilní a ohrožuje jejich objekty. Ze zatopeného území nádrží je třeba vystěhovat obyvatelstvo i zvířenu - na Jangtse bylo vystěhováno 1,3 miliónu obyvatel. Tisíce potenciálních stanovišť malých vodních elektráren nebude využito

# Osama bin Ládín

Osama bin Ládínova se narodil před v Marylandu. Sálím bin Ládín tragicky šedesáti lety v Hadramautu, odkud zahynul při pilotování ultralehkého odcházel v první polovině minulého letounu v Texasu. Po teroristickém století mnoho mužů do Saudské útoky 10.září 2001 bylo celé rodině Arábie. Obchodní či stavební umožněno opustit USA zvláštním schopnosti jim umožňovaly zařadit se letadlem - zřejmě v době, kdy ostatní mezi přední rodiny této bohaté země. letecká doprava USA byla zastavena.

Mohamed bin Ládín tam postupně Osama bin Ládín studoval na vybudoval stavební koncern. Universitě krále Abdal Azíze v saudské

Jeho sedmnáctý syn Osama, (arabsky Džiddě ekonomiku a veřejnou správu. to znamená mladý lev), se narodil Zde se seznámil i s teoretickými díly 10.3.1957 v Rijádu, hlavním městě džihádu, svaté války, jehož autor Sajjid Jemenu. Rodina se pak přestěhovala Kutb byl popraven v Egyptě v roce do Medíny. Osama pak pobýval i ve 1966. Osama se poprvé se oženil již svatých městech Mekce a Džiddě. Jeho v 17 letech. Promoval v roce 1981.

syrská matka porodila ještě několik Přelom sedmdesátých a osmdesátých dcer, byla rozvedena a znovu se vdala. let přinesl velkém změny v muslim-Zbožná rodina Mohameda bin Ládína ském světě. V Iránu byl svržen šáh, byla velmi hrdá na to, že se stavebně jenž po vzoru západního světa bránil vedla rekonstrukci svatých míst pronikání církve do řízení státu. Byl v Mekce a Medíně a že kromě rozsáhlé nahrazen fanatickým ajatolláhem výstavby dopravních staveb řídila i Chomejmím. Velkou mešitu v Mekce přestavbu nejslavnější mešity Al Aksá. obsadili na čas militantní muslimové a Osamův otec tragicky zahynul v roce ohrozili tím prestiž dynastie Saudů. 1967 při leteckém neštěstí.

Rudá armáda obsadila Afghánistán, Osama se na stavební činnosti firmy nezávislý muslimský stát. Svět to podílel již od útlého věku. Vedení firmy, celkem přehlížel.

jejíž podnikatelské aktivity postupně Dvaadvacetiletý Osama shromáždil zasahovaly spekulace s pozemky tehdy finanční prostředky, nakoupil automobilový a spotřební sféru i stovky buldozerů a jiné stavební i telekomunikace, převzal po otcově dopravní techniky. Předal tuto techniku smrti nejstarší syn Sálím, který mudžáhidům, kteří v Afghánistánu studoval v Anglii. Sálím v roce 1977 bojovali proti Sovětům na budování zakoupil v Texasu společnost krytů a vojenských silnic v horách i zabývající se leasingem letadel, a to stavbu nemocnic. V pakistánském prostřednictvím Jamese Bathe. Ten byl Pešaváru zřizoval Osama postupně v osmdesátých letech v obchodních řadu útulků pro moslemy na jejich vztazích i s G.W. Bushem. Finančně ho cestě do afgánských výcvikových podporoval, údajně spolu se Sálímem, táborů. V roce 1987 založil při jeho investicích v naftovém v Afghánistánu první výcvikový tábor. průmyslu i při zakládání Bushovy Stal se významnou postavou džihádu. energetické společnosti Arbusto. V té Pokračování příště. (Bergen)

době kandidoval Bushův otec na místo vicepresidenta USA po boku s Ronald

Reagana. Nakonec se sám stal americkým prezidentem.

Bin Ládínové vlastnili v Texasu, na Floridě i v New Jersey rozsáhlé nemovitosti. Pobočku své firmy měli i

Osama bin Ládínova se narodil před v Marylandu. Sálím bin Ládín tragicky šedesáti lety v Hadramautu, odkud zahynul při pilotování ultralehkého odcházel v první polovině minulého letounu v Texasu. Po teroristickém století mnoho mužů do Saudské útoky 10.září 2001 bylo celé rodině Arábie. Obchodní či stavební umožněno opustit USA zvláštním schopnosti jim umožňovaly zařadit se letadlem - zřejmě v době, kdy ostatní mezi přední rodiny této bohaté země. letecká doprava USA byla zastavena.

Mohamed bin Ládín tam postupně Osama bin Ládín studoval na vybudoval stavební koncern. Universitě krále Abdal Azíze v saudské

Jeho sedmnáctý syn Osama, (arabsky Džiddě ekonomiku a veřejnou správu. to znamená mladý lev), se narodil Zde se seznámil i s teoretickými díly 10.3.1957 v Rijádu, hlavním městě džihádu, svaté války, jehož autor Sajjid Jemenu. Rodina se pak přestěhovala Kutb byl popraven v Egyptě v roce do Medíny. Osama pak pobýval i ve 1966. Osama se poprvé se oženil již svatých městech Mekce a Džiddě. Jeho v 17 letech. Promoval v roce 1981.

syrská matka porodila ještě několik Přelom sedmdesátých a osmdesátých dcer, byla rozvedena a znovu se vdala. let přinesl velkém změny v muslim-Zbožná rodina Mohameda bin Ládína ském světě. V Iránu byl svržen šáh, byla velmi hrdá na to, že se stavebně jenž po vzoru západního světa bránil vedla rekonstrukci svatých míst pronikání církve do řízení státu. Byl v Mekce a Medíně a že kromě rozsáhlé nahrazen fanatickým ajatolláhem výstavby dopravních staveb řídila i Chomejmím. Velkou mešitu v Mekce přestavbu nejslavnější mešity Al Aksá. obsadili na čas militantní muslimové a Osamův otec tragicky zahynul v roce ohrozili tím prestiž dynastie Saudů. 1967 při leteckém neštěstí.

Rudá armáda obsadila Afghánistán, Osama se na stavební činnosti firmy nezávislý muslimský stát. Svět to podílel již od útlého věku. Vedení firmy, celkem přehlížel.

jejíž podnikatelské aktivity postupně Dvaadvacetiletý Osama shromáždil zasahovaly spekulace s pozemky tehdy finanční prostředky, nakoupil automobilový a spotřební sféru i stovky buldozerů a jiné stavební i telekomunikace, převzal po otcově dopravní techniky. Předal tuto techniku smrti nejstarší syn Sálím, který mudžáhidům, kteří v Afghánistánu studoval v Anglii. Sálím v roce 1977 bojovali proti Sovětům na budování zakoupil v Texasu společnost krytů a vojenských silnic v horách i zabývající se leasingem letadel, a to stavbu nemocnic. V pakistánském prostřednictvím Jamese Bathe. Ten byl Pešaváru zřizoval Osama postupně v osmdesátých letech v obchodních řadu útulků pro moslemy na jejich vztazích i s G.W. Bushem. Finančně ho cestě do afgánských výcvikových podporoval, údajně spolu se Sálímem, táborů. V roce 1987 založil při jeho investicích v naftovém v Afghánistánu první výcvikový tábor. průmyslu i při zakládání Bushovy Stal se významnou postavou džihádu. energetické společnosti Arbusto. V té Pokračování příště. (Bergen)

době kandidoval Bushův otec na místo vicepresidenta USA po boku s Ronald